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355ª REUNIÃO PLENÁRIA DA 18ª LEGISLATURA (01/01/2021 A 31/12/2024) – 
256ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA – 19ª 
REUNIÃO PLENÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA – 2024 – 18ª 
REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA - 
DATA: 17 DE ABRIL DE 2024 - HORAS: 15:13 - ATA – Aos dezessete dias do 
mês de abril de dois mil e vinte e quatro, no Plenário Sete de Agosto, do Edifício 
Legislativo “Pedro dos Santos Pacheco”, sua Sede, realizou a Câmara Municipal 
de Passo Fundo, a sua 355ª Reunião Plenária da 18ª Legislatura (01.01.2021 a 
31.12.2024) – 256ª Reunião Plenária Ordinária da 18ª Legislatura – 19ª Reunião 
Plenária da Quarta Sessão Legislativa – 2024 – 18ª Reunião Plenária Ordinária 
da Quarta Sessão Legislativa. A MESA estava integrada pelos Vereadores: Luis 
Valendorf, Presidente em exercício; Rafael Colussi, 2º Secretário; Leandro Rosso, 
3° Secretário; Indiomar Vieira dos Santos, 4° Secretário. OS VEREADORES 
PRESENTES em número de dezenove (19), por Bancadas eram os seguintes: 
PDT - (03) – Regina Costa dos Santos, Líder da Bancada; Ernesto dos Santos, 
Vice-Líder da Bancada; Altamir da Silva dos Santos; PL - (03) – Ada Cristina 
Munaretto, Líder da Bancada; Gleison Consalter, Vice-Líder da Bancada; Renato 
Tiecher; PSD - (03) – Giordani Krug, Líder da Bancada; Leandro Rosso; Tadeu 
Moraes Trindade; MDB - (01) – Alberi Grando, Líder da Bancada; Ausência da 
Vereadora Janaína Portella, Vice-Líder da Bancada; PROGRESSISTAS - (02) – 
Cláudio Luiz Rufa Soldá, Líder da Bancada; Indiomar Vieira dos Santos, Vice-
Líder da Bancada; PSB - (01) – Michel Oliveira, Líder da Bancada; Ausência do 
Vereador Saul Spinelli, Vice-Líder da Bancada; UNIÃO BRASIL - (02) – Nharam 
Carvalho, Líder da Bancada; Rafael Colussi, Vice-Líder da Bancada; PSDB - (02) 
– Luis Valendorf, Líder da Bancada; Evandro Meireles; REPUBLICANOS - (01) – 
Rodinei Candeia, Líder da Bancada; PT - (01) – Eva Valéria Lorenzato, Líder da 
Bancada. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara abertos os 
trabalhos. O Senhor Presidente solicita ao Quarto Secretário da Mesa Diretora, 
Vereador Indiomar Vieira dos Santos, que faça a leitura do Expediente. O Quarto 
Secretário da Mesa Diretora, Vereador Indiomar Vieira dos Santos, faz a leitura 
do Expediente. Faz a leitura das COMUNICAÇÕES AO PLENÁRIO. OFÍCIO DE 
COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA DE BANCADA Nº 5/2024 - GABINETE DA 
VEREADORA ADA CRISTINA MUNARETTO - Comunicando que a liderança da 
bancada do Partido Liberal será exercida pela Vereadora Ada Cristina Munaretto 
e a vice-liderança pelo Vereador Gleison Túlio Consalter. VOTAÇÃO DO 
EXPEDIENTE. Sem Matéria. HOMENAGEM DE HONRA AO MÉRITO: 
Requerimento de Concessão de Distinção Honra ao Mérito nº 17/2024 - de 
autoria do Vereador Evandro dos Santos Meireles - “Requer a concessão de 
Distinção Honra ao Mérito a Israel Matheus da Silva Freitas, pelo 1º lugar na 
Categoria Laço Braço de Ouro (individual) na 34ª FECARS. Faz uso da tribuna o 
Vereador Evandro Meireles. Solicita que o Senhor Presidente faça leitura do 
Certificado de Honra ao Mérito que será entregue. O Senhor Presidente solicita 
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ao Terceiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Leandro Rosso, que faça a 
leitura do Certificado de Honra ao Mérito que será entregue. O Terceiro Secretário 
da Mesa Diretora, Vereador Leandro Rosso, faz leitura do Certificado de Honra 
ao Mérito que será entregue pelo Vereador Evandro Meireles. PAUTA. O Senhor 
Presidente solicita ao Terceiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Leandro 
Rosso, que faça a leitura da matéria constante da Pauta. EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO PRÉVIA: PROJETO DE LEI Nº 27/2024 - GABINETE DA 
VEREADORA JANAÍNA LEITE PORTELLA - Institui no âmbito do Município de 
Passo Fundo o projeto Saber Direito, para a realização de palestras com temas 
relacionados ao direito privado e público, através de parcerias com Faculdades e 
Universidades de ensino público e privado e as escolas da rede pública municipal. 
PROJETO DE LEI Nº 28/2024 - MESA DIRETORA E OUTRO - Denomina “Carlin 
Rodrigues da Silva” a Estratégia de Saúde da Família (ESF CAIC) localizado na 
Rua Dalila Melo nº. 160 junto ao Bairro Cohab II/SECCHI no Município de Passo 
Fundo (RS). EM SEGUNDA DISCUSSÃO PRÉVIA: PROJETO DE LEI Nº 
24/2024 - GABINETE DA VEREADORA ADA CRISTINA MUNARETTO - 
ESTABELECE O ENCAMINHAMENTO DE FORMA DIGITAL OU ELETRÔNICA 
DA INTERPOSIÇÃO DE DEFESA DA AUTUAÇÃO E DE RECURSO CONTRA A 
PENALIDADE EM PRIMEIRA INSTÂNCIA PARA AS INFRAÇÕES DE 
TRÂNSITO PREVISTAS NA LEI FEDERAL Nº 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 
1997 – CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO (CTB) - DE COMPETÊNCIA DO 
MUNICÍPIO DE PASSO FUNDO. PROJETO DE LEI Nº 25/2024 - GABINETE DA 
VEREADORA JANAÍNA LEITE PORTELLA - Denomina de Darcisio Staudt, o 
prédio em que será estabelecida a Escola Municipal de Educação Infantil-EMEI, 
localizado na Avenida Rio Grande, número 1.662. Bairro Valinhos. Passo 
Fundo/RS. PROJETO DE LEI Nº 26/2024 - GABINETE DA VEREADORA 
REGINA COSTA DOS SANTOS - Denomina de Professora Daniela Brasil, a 
praça localizada na rua Antonino Xavier esquina com a rua Juca Pinto, no Bairro 
Tupinambá. Em Discussão. Inscritos os Vereadores Ada Cristina Munaretto, 
Nharam Carvalho, Michel Oliveira, Regina Costa dos Santos, Renato Tiecher, 
Altamir da Silva dos Santos e Giordani Krug. Faz uso da tribuna a Vereadora Ada 
Cristina Munaretto. Assume os trabalhos o Terceiro Secretário, Vereador Leandro 
Rosso. Faz uso da palavra a Vereadora Ada Cristina Munaretto. Reassume os 
trabalhos o Senhor Presidente em exercício, Vereador Luis Valendorf. Faz uso da 
tribuna o Vereador Nharam Carvalho. Faz uso da tribuna o Vereador Michel 
Oliveira. Assume os trabalhos o Quarto Secretário, Vereador Indiomar Vieira dos 
Santos. Faz uso da tribuna a Vereadora Regina Costa dos Santos. Faz uso do 
aparte o Vereador Michel Oliveira. Faz uso da palavra a Vereadora Regina Costa 
dos Santos. O Vereador Renato Tiecher sente-se contemplado. O Vereador 
Altamir da Silva dos Santos está ausente. Faz uso da tribuna o Vereador Giordani 
Krug. Encerrada a discussão. ORDEM DO DIA. Sem Matéria. Reassume os 
trabalhos o Senhor Presidente em exercício, Vereador Luis Valendorf. ESPAÇO 
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DAS COMUNICAÇÕES. O Senhor Presidente diz que conforme disposto no §4º 
do artigo 122-A do RI: “As inscrições poderão ser realizadas desde a abertura do 
espaço das comunicações dos Vereadores até o encerramento das falas dos 
líderes do governo e da oposição, ou no espaço aberto pelo Presidente da 
Câmara.” COMUNICAÇÃO DE VEREADORES. O Vereador Cláudio Luiz Rufa 
Soldá desiste. Ocupa a tribuna o Vereador Altamir da Silva dos Santos. Ocupa a 
tribuna o Vereador Alberi Grando. Ocupa a tribuna a Vereadora Ada Cristina 
Munaretto. Ocupa a tribuna o Vereador Tadeu Moraes Trindade. Ocupa a tribuna 
o Vereador Rodinei Candeia. Ocupa a tribuna o Vereador Renato Tiecher. Ocupa 
a tribuna a Vereadora Regina Costa dos Santos. Ocupa a tribuna o Vereador 
Rafael Colussi. Ocupa a tribuna o Vereador Nharam Carvalho. Ocupa a tribuna o 
Vereador Michel Oliveira. Faz uso do aparte o Vereador Giordani Krug. Faz uso 
da palavra o Vereador Michel Oliveira. Assume os trabalhos o Terceiro Secretário, 
Vereador Leandro Rosso. Ocupa a tribuna o Vereador Luis Valendorf. Reassume 
os trabalhos o Senhor Presidente em exercício, Vereador Luis Valendorf. Ocupa 
a tribuna o Vereador Leandro Rosso. Faz uso do aparte o Vereador Rodinei 
Candeia. Faz uso da palavra o Vereador Leandro Rosso. O Vereador Indiomar 
Vieira dos Santos está ausente. Assume os trabalhos o Terceiro Secretário, 
Vereador Leandro Rosso. Ocupa a tribuna o Vereador Gleison Consalter. Ocupa 
a tribuna o Vereador Giordani Krug. O Vereador Evandro Meireles está ausente. 
Ocupa a tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Ocupa a tribuna o Vereador 
Ernesto dos Santos. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS. Pela Liderança do 
Governo, faz uso da tribuna o Vereador Giordani Krug. Pela Liderança da 
Oposição, faz uso da tribuna o Vereador Rodinei Candeia. O Senhor Presidente 
declara encerradas as inscrições para as Comunicações de Lideranças. Pela 
Bancada do União Brasil, faz uso da tribuna o Vereador Rafael Colussi. Pela 
Bancada do Republicanos, faz uso da tribuna o Vereador Rodinei Candeia. Pela 
Bancada do Partido Socialista Brasileiro, faz uso da tribuna o Vereador Michel 
Oliveira. Faz uso do aparte o Vereador Nharam Carvalho. Faz uso da palavra o 
Vereador Michel Oliveira. Pela Bancada do Partido Social Democrático, faz uso 
da tribuna o Vereador Giordani Krug. Pela Bancada do Partido dos Trabalhadores, 
faz uso da tribuna a Vereadora Eva Valéria Lorenzato. Pela Bancada do Partido 
Democrático Trabalhista, faz uso da tribuna a Vereadora Regina Costa dos 
Santos. Pela Bancada do Partido Liberal, faz uso da tribuna a Vereadora Ada 
Cristina Munaretto. Pela Bancada do Progressistas, faz uso da tribuna o Vereador 
Cláudio Luiz Rufa Soldá. Faz uso do aparte o Vereador Tadeu Moraes Trindade. 
Faz uso da palavra o Vereador Cláudio Luiz Rufa Soldá. Quando o relógio do 
Plenário marcava 17 horas e 18 minutos, o Senhor Presidente declarou encerrada 
a presente reunião, marcando a próxima Reunião Plenária Ordinária para o dia 
vinte e dois de abril de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas. O conteúdo dos 
pronunciamentos está armazenado junto ao órgão responsável pela Tecnologia 
da Informação da Casa, podendo, os interessados, solicitarem cópia. E do que, 
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para constar, foi determinada a lavratura da presente ATA, digitada em duas vias 
e que, após lida e achada conforme, será assinada pelos membros da MESA. XX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


